

# Bum!

List mladih jedriličara JK "Gemax", Beograd \* Broj 1 \* april 2005 \* Izlazi povremeno \* Cena 100 dinara

Šta ima novo?

## STIGLI ČAMCI

Šest novih *Winera*, sa kompletnom opremom i jedrima 12. marta, u subotu, raspakovano je na "Gemaxu". Porinuti su u vodu prvi put na slovenačkom primorju, u Portorožu, povodom Easter regate.

U "Gemaxu" je pred kraj prošle sezone pokrenuta inicijativa za kupovinu novih čamaca. Tačnije, pokrenula je Mikica Lagator, mama jednog od *optimista* i inicijator mnogih dobrih akcija, a kad se udruži sa trenerom i sportskim direktorom kluba Nenadom Jovanovićem (poznatijem kao Jovke) čine čuda. Naručeno je pet čamaca, a onda otkriveno na IODA sajtu da ova međunarodna organizacija za optimiste nudi pomoć klubovima i zemljama koji žele da razvijaju jedrenje za najmlađe. Klubovima koji kupe pet optimista IODA poklanja šesti. Mi smo konkurisali, i - dobili!

"Otvorili" se roditelji *optimista*, "otvorila" se i IODA, a kada otvorite sajt [www.optiworld.org/ioda-develop.html](http://www.optiworld.org/ioda-develop.html) videćete da je Srbija jedina u Evropi dobila "šest za pet", poklon čamac od IODA-e. Informacija se pojavila i u



poslednjem (elektronskom) izdanju *Optiworld-a* koji izdaje IODA.

IODA je do sada poklonila 180 optimista po ovom osnovu.

U pomoć nam je uskočio i "Gemax", i organizovao i platio prevoz čamaca iz Danske kao i troškove špeditera i PDV.

Na Klubu su čamci raspakovani u stanju opšte euforije - ne zna se da li su

ozarenija bila deca ili Jovke.

"Winning isn't everything. Its the only thing" deviza je kuće *Winner*. I ne bez razloga - dvanaest svetskih šampiona i 15 evropskih vozilo je ovaj čamac.

Videćemo kakve će rezultate postići "Gemaxovi" *optimisti* na ovogodišnjim regatama u ovim čamcima koji nose pobedničko ime.



## VELIKONOČNA REGATA

Uskršnja, odnosno Velikonočna regata za klasu *optimist* održana je u Portorožu od 24 do 27. marta. Prijavljeno je preko 400 takmičara. Startovala su 342 čamca iz 12 zemalja, među njima osam naših. Zbog nedostatka vetra, regata nije završena. (Opširnije na sledećoj strani).

Ovaj broj našeg lista »BUM« služi kao ulaznica za predstavu tajanstvenog naziva koju smo pripremili za roditelje i prijatelje i koju ćemo vam prikazati 16. maja na Kamernoj sceni u Petoj beogradskoj gimnaziji.

# PORTOROŽ - "EASTER REGATTA"

## "VELIKONOČNA REGATA", 24-27. MART 2005.



Na "Uskršnjoj regati" u Portorožu startovala su 342 čamca iz 12 zemalja. Takmičari su bili podeljeni u šest grupa koje su se raspoznavale trakama različite boje na vrhu jarbola. Svaka grupa uspjela je da završi samo dve trke (i to jedva), zbog nedostatka vetra. Sva tri dana regate padala je kiša (treći dan je došlo i do provale oblaka). U raspisu regate naglašeno je da je regata važeća ako se održe tri trke. Kada bi se na osnovu samo dve trke mogli proglasiti pobednici, bili bi to Poljaci.

Zamislite 350 čamaca koji treba da uđu u vodu na spustu širokom dvedesetak metara. Zamislite "Gemax"-ove optimiste u panici da im neko ne ogrebe novi čamac. Zamislite iste te jedriličare koji sami odlaze za regatnim brodom da stignu svoju grupu i niko ne viče Jovke ovo, Jovke ono. Jana, Saška, Nikla M. i Brana su bili u crvenoj, Luka, Nikola G, Matija i Dejan u ostalim grupama. Startovale su po dve grupe zajedno (oko 120 čamaca).

Posle dva dana smucanja po bonaci (s

*Kako se popunjavalo vreme bez trka:  
Igralo se u "voziću" i na stolovima,  
a hit je bila "makarena"  
u "suvim" odelima*

*Naših devet među 360 ostalih*



kišom), svaka od 6 grupa održala je po dve trke. Druga trka prvog dana za žutu i plavu grupu završena je u potpunoj bezvetrici (eto izgovora Nikoli G. i Matiji L. za njihov DNS koji ih je koštao plasmana).

### Heraj Uskršnje regate

Luka (poznat i kao Lukijano) Minić, "oduvao" je, da upotrebimo ovaj popularni jedriličarski izraz, čak 271 od 342 takmičara na regati, osvojivši 71. mesto u ovoj velikoj konkurenciji. Na pitanje o motivaciji, Luka je skromno odgovorio: "Morao sam da se plasiram za Veneciju". Pravi motiv i gvozdena disciplina, eto Lukinog recepta. Šta bi tek uradio da nije vozio pod temperaturom i "dopingom" od paracetamola?

### Bilo je i nerviranja

Nikola G - zbog plasmana. Nedosta-

*Kad bi češće radili ove kondicione pripreme, gde bi im bio kraj na balansu?*

tak vetra nije mu dao priliku da popravi stvar. Matija je "izgubio" novo *Olimpic* jedro sa *Optiparts* jarbolom i bumom. Naime, u nedostatku pobjednika na regati, organizator je predviđene poklone podelio lutrijom. Samo prisutan takmičar mogao je da podigne nagradu. Gemaksovci su bili na ručku i presvlačenju, a organizatori su nagrade izvlačili dva sata pre nego što su zakazali, u strahu da se takmičari ne razbeže kućama. Tako Matija nije dobio jedro. Za isto je potom iz bubnja "izvučena" Saška (takođe na ručku). Naši takmičari su ovom prilikom "izgubili" još i rukavice, kišobran i majicu. Kako li se tek osećao Nemač koji je izgubio prvu nagradu, novu *Nautivelu*? Ovaj lepi čamac dospo je do bugarskog takmičara.

### Šta je SCG?

Ovo su najčešće pitali naše takmičare. Tipičan je razgovor koji je jedan od naših poliglota, Luka, vodio sa strancem: "What is SCG?". "Serbia and Montenegro" - odgovara Luka. "Then, why SCG?" prilično logično pita



stranac. Luka ostaje bez teksta. Da se više ovo ne bi dešavalo, osmislili smo nekoliko odgovora. "Serbia, Country of Greats", "Serbia, Country of Glory", "Serbia, Center of Gravity", (patriotski a skromno), "Serbian Cool Girls" (za devojke). Veliku snalažljivost (i to na engleskom) pokazao je Nikola G. koji je na pitanje jednog Nemca odgovorio: "Serbia Crashes Germans".

Osim toga, naši su postavljali uzvratna pitanja: "What is GER?", "What does it mean AUT?" i sl, na nemalo iznenađenje upitanih. Šta su još govorili strancima: "Ej, bre!" "Vode, vode!", a tokom "igre istine" priznali su da je na par bova bilo i reči koje bi u ovim novinama morale biti cenzurisane.

Konačni utisci?  
Fenomenalno iskustvo!

## BELI SPORTOVI

Još nam samo fali tenis. Jer, *optimisti* "Gemaxa", sada idu zajedno i na skijanje. Nazovimo to zimskim pripremama. Kondicione pripreme odvijale su se na padinama Boroveca, niz koje ih je "karvingom" vodio Zoran Bratuša. Bio je to intenzivni trening od deset do pet popodne, plus bazen posle toga. Pishičke pripreme odvijale su se uveče u vidu psihološkog rata dve ekipe, strasti su se razbuktale do te mere da je na potonjem grudvanju stradala jedna sujeta i jedno koleno.

Zdravi i veseli vratili se kroz vejavicu. Uspeli smo da dobijemo par ekskluzivnih izjava od ovih prezaposlenih skijaša: "Bilo je super na skijanju. Staze su odlične, žice još bolje. Nadam se da ćemo ići opet u isti hotel. Bilo je dobro zezanje." (Nikola M.) "Na skijanju u Bugarskoj bilo je super. Družili smo se, igrali se i, naravno skijali. Od 9 do 16,30 skijanje, posle bazen, a uveče igramo "šifre" i šetamo se. Možda je nedostajalo još malo snega, ali to ne može da pokvari dobro druženje. Volela bih da sledeće godine kao ekipa idemo u Italiju na skijanje." - skromna je Jana.



## LASERI NA OBALI

U isto vreme kada je održavana "Uskršnja regata" za optimiste, trebalo je da se održi i "Izola Spring Cup" za lasere. Ivan, Mato i Milan su, sa vođom puta Edinom, šetali po rivi, slikali se, merali ostale čamce i takmičar(k)e, ali su ostali na obali. U Izoli je bezvetrica sprečila da se održi ijedna trka.

Bili su dobro društvo, vodićemo ih ponovo.

### Svetske vesti: ekskluzivno

## "ODUVALA" AMERIKANCA

Ko? Saška. Šta? Pretekla, "oduvala", "dunula" Amerikanca (US 10351). Gde? Negde oko "Filipove tačke". Kad? Prva trka, posle prve bove. Kako? Prosto, bolja je od njega.



# AJKULA ODGRIZLA POLA JEDRA

A evo kako smo doživeli pripreme u Portorožu u novembru prošle godine

**O**ptimisti su (sa izuzetkom Jane), u novembru prošle godine boravili u Portorožu, na pripremama. Evo čega se sećaju od tih deset dana.

## Dan posle sutra

«Sve je počelo prijatnim doručkom i odlaskom na klub gde smo sreli Matevža, koji će nas podučavati. Krenulo je da duva početkom prve trke. Posle prvog kruga počeo je vetar kakav niko od nas još nije video. Filip se prevrnuo ali su treneri bili zauzeti spasavanjem hrabrih Matije i Nikole koji se ni na trenutak nisu uplašili. Ja sam primetio da se Filip prevrnuo, došao sam do njega i bacio mu cimu. On je vikao: "Hvala Bogu da sam kupio ovaj pojas od 70 eura!" Meni je, odjednom, puklo jedro. Tad su došli Jovke i Matevž i povezli nas čamcem na obalu. U svoj toj gužvi se istakla Saška koja je jedina uspela da dojedri do obale. Matija i ja izašli smo pocepanih jedara. Sve se završilo u đakuziju uz priču o nezaboravnom iskustvu.» - priča Brana.

Slično razmišlja i Matija: "U Portorožu je bilo super, mada mi se pocepalo jedro. Tog dana je duvalo strašno jako. Na vodi je bilo super, uprkos tome. Mene je Matevž vukao do obale, a ja sam tek pred obalom video da mi je jedro



*Smrzla nam se i duša i telo kada je dunula bura, a onda se pojavila ajkula*

pocepano - od talasa do tada nisam uspeo ni da gledam okolo. Osećao sam se "mokro", ali ne i uplašen."

## Dva trenera i odličan vetar

"Ubedljivo najbolji dan u Portorožu bio je dan sa prejakim vetrom. Izašli smo na vodu. Nastala je opšta panika! Na

kraju smo završili sa dva pocepana jedra, jednim potopljenim čamcem (na svu sreću uspeo smo da ga izvučemo), dva prevrnuti čamca (od kojih se jedan jedrilica prevrnuo dva puta, znači ukupno tri), jednim koji je zalutao u Hrvatsku, jednim koji je otišao u Italiju! Naravno, sve su ih treneri čamcima dovukli do obale! Ne bih da se hvalim, ali jedino sam ja uspela da dojedrim, a da me ne vuku čamcem! Imali smo dva dobra trenera i odličan vetar!" kaže Saška.

## Odjedrio u mušlje

"U Portorožu je bilo sjajno, samo šteta što su dva dana uništila kiša i bura. Za vreme bure krv nam se sledila od hladnoće i straha. Svoju hrabrost i talenat iskazali su Saška, koja je sama stigla na obalu, i Brana, koji je pomogao Filipu. Filipu se prevrnuo čamac. Dejan i Nikola su otišli u Italiju a ja u farmu školjki. Jovke i Matevž, kao odgovorni za nas, odvukli su nas čamcima do obale. Na kraju smo se svi u svlačionici gurali da se ogrejemo na mali klima uređaj koji je radio na sistem na navijanje" - seća se istog događaja Nikola Grujić. Tokom priprema održane su i trke sa optimistima kluba "Pirat" iz Portoroža, a posetili smo i Postojnsku jamu. Hoćemo opet u Sloveniju!

## GRČKA TRAGEDIJA KOJA TO NIJE...

Već dva meseca se na našem šlepu održavaju probe nekakve predstave koju spremaju optimisti. Ogrnuti čaršavima, trebalo bi da liče na junake grčkih tragedija, međutim, na samom početku srećemo Ahila i Odiseja kako razgovaraju (Ahil živ?). Da se Homer u grobu prevrne. O čemu je zapravo reč, nisu dokučili ni naši najbolje informisani novinari. Oko ovog kontroverznog projekta obavijen je veo ćutanja, jedino što se stalno iz potpalublja čuju dramatični zvuci violončela. Možda je ipak u pitanju grčka tragedija? Ova grupa je zimovala u hotelu koji se zvao "Olimp", što nas ponovo vraća u Grčku. Odnosno Bugarsku. Ko da se tu snađe? Kako sada stvari stoje, saznaćemo tek na premijeri. Kad je premijera? Ko zna? Ja znam: 16. maja (Nemanja)

# EUROPEAN & WORLD CHAMPIONSHIP

Evropsko prvenstvo za Iodržaće se od 10. do 17. jula ove godine u Poljskoj, a po glavnom sponzoru prvenstvo je nazvano *NIVEA IODA Europeans*.

Do sada se prijavilo 28 zemalja, od toga osam izvan Evrope. Čak 20 zemalja se prijavilo posredstvom Interneta. Evo koje su se zemlje prijavile: Belgija, Bermude, Bugarska, Kanada, Hrvatska, Češka, Danska, Estonija, Finska, Francuska, Nemačka, Grčka, Mađarska, Indija, Japan, Litvanija, Norveška, Pakistan, Peru, Poljska, Portugalija, Slovenija, Južna Afrika, Španija, Švajcarska, Velika Britanija, SAD. Sve u svemu, za sada se zna da će biti 181 učesnik, i još 248 ostalih

među kojima su treneri i vođe timova. Na slici je regatni brod, i optimisti u bojama sponzora. Da li biste voleli da budete tamo?

Svetsko prvenstvo *Optimist World 05* održava se na jezeru Silvaplana u Sent Moricu u Švajcarskoj, od 25. jula do 5. avgusta. Prva dva dana su predviđena za dolazak i smeštaj, zatim sledi premeravanje čamaca i opreme, pa trke tri dana, jedan dan odmora (nacionalni praznik Švajcarske). Jedan ceo dan je predviđen za timska takmičenja, još jedan (završni dan) za trke za popravljane rezultata, i... proglašenje pobednika. Za sada u prijavljenim zemljama figurira Jugoslavija, a ko se prijavio pod tim imenom, ne znamo.



## AJK NIJE SRUŠEN, ALI JE POPLAVLJEN

AJK je morao da otkáže Cocinu regatu zbog poplave. Vodostaj kakav se odavno ne pamti poplavio je donji nivo gde se nalaze magacini kluba. Nadamo se da će AJK pregrmeti i ovu nevolju i održati regularno Cocu.



## OPIMISTIČKI PLAN ZA 2005.

Premda će Svetsko i Evropsko prvenstvo biti lišeno užasa naše konkurencije, *optimisti* "Gemaksa" planiraju mnogo toga da putuju ove godine. Već smo bili u Porotorožu. Sledi Bugarska, jezero Iskar 23. marta, pa Prvomajska na Paliću, a samo dan kasnije kreće se za Veneciju, na regatu Trofeo Marco Rizzotti, od 5. do 8. maja. Posle toga je još jedna Bugarska. U junu, odmah posle raspusta, počinje kamp na moru. Pa sve do kraja jula. Sledi kamp JS Srbije u Golupcu i regate, pa iz Golupca pravo u Donji Milanovac. Tu negde treba uglaviti jednu do dve Austrije (još uvek neizvesno), Bugarsku, septembarški Palić. Naravno da se ide i na beogradske regate, od Cocine pa nadalje. Predlažemo da se torbe uopšte ne raspakuju.



## ŠKOLA JEDRENJA NA GEMAX-u

I ove godine Jedriličarski klub "Gemax" držaće Školu jedrenja. Deca od osam do trinaest godina učiće jedrenje u klasi *optimist*, a stariji u klasi *laser radial*. Škola počinje od 16. aprila i traje celog leta. Dok traje školska godina, škola će se održavati vikendom, a kada počne raspust, i radnim danima. Školu drže iskusni treneri i dobri jedriličari. Plaćanje je dnevno, polugodišnje ili godišnje, a moguće je platiti školu i u više rata. Informacije možete dobiti od Nenada Jovanovića na broj 011/361-38-47. Ili od Mikice na 308-66-03. Zajedrite sa nama!

# NAGRADNA IGRA

## GLASAJTE ZA NAJBOLJE

Pozivamo vas da učestvujete u našoj nagradnoj igri. Nagrade su iznenađenje (čak i za organizatora igre: zavise od sponzora). Glasajte za "reči koje će se pamtići", "drugarski gest" ili "rečite fotografije". Vaše predloge i glasove šalji-te na našu elektronsku adresu regeboy@beotel.yu.

### Reči koje će se pamtići:

1. "Ujelo me nešto veliko!" - (origi-

od 70 evra" - (Filip, u istoj situaciji).

4. "Vuci, Džoni, vuci!" (Andrej, koji je iz štosu obukao žensku roze rolku, pa nije mogao da je skine kad su ostali navalili na vrata).

5. "Isključimo Mikicu!" (u "šiframa" ali i u svakoj drugoj igri u kojoj je to moguće, kao jedini način da se Mikici "osvetimo" za rana ustajanja, rana leganja, "vrati se da raspremiš krevet" i ostalo).



*Neće valjda svi u moju baru?*

nalan izgovor za loš plasman, Andrej, Oblačinsko jezero, 2001).

2. "Brano, brate, pomoz!" - (Filip pored čamca koji tone, tokom bure u Portorožu na primpremama 2004).

3. "Bože, hvala ti što kupih ovaj pojas



*Mapet babe na prozoru*

6. "Hladno mi je" (još jedan izgovor za napuštanje trke, tokom tropski vrelom dana u Herceg Novom).

### Sportski gestovi:

Od sportskih gestova u akciji glasanja za najboljeg druga među jedriličarima, za sada su tu dva predloga:

1. "Ja mislim da je najdrugarski čin bio kada se ceo klub setio za moj i Andrejev rođendan u Portorožu" (Brani-slav)

2. "Branislav spasava Filipa - svi znamo o čemu se radi" (Saška)♦



*Andrej, Filip, Matija, Nikola M., Brana i Dejan: Laku noć*

## ŠTA SANJAJU JEDRILIČARI?

"Ivane, daj lampu, kod Peđe u krevetu je zmijsa!" (Milanče, Vranjina 2004.) (U oba slučajeva odgovor je bio "Samo ti spavaj, Milanče").

### KUTAK ZA SPONZORE:

## NEKA VAS VIDI PRAVA PUBLIKA!

Budite i vi sponsor "Buma"! Da li su jedriličari Vaša ciljna grupa?

Neka vaš znak postane poznat i prepoznatljiv! Neka Vas vidi prava publika! Raspitajte se za uslove oglašavanja u "Bumu" posredstvom E-maila [regeboy@beotel.yu](mailto:regeboy@beotel.yu).



**Benefit**  
company d.o.o



"Zateži, Brano, zateži". (Saška, Portorož 2005).

"Kad će, kad će, kad će..." (Matija, pet ujutro, ne može da dočeka trku u Portorožu 2005).

"Ništa ne vidim, samo čujem Sašku kako govori: 'Svi su roboti, a Nik Pletikos se više posvetio jedrenju'" (Nikola G. Porotorož 2005).♦

### OGLASI

Otkupljujem poster zgodnog dugokosog pevača Rodžersa koji je pevao u hotelu "Olimp" u Borovcu. Ne pitam za cenu.

Šifra: kulturološki šok

\*

Sigurnom rukom crtam grčke šare na kostimima za predstavu. Cena? Prava prilika.

Šifra: kakva, bre, šifra?

\*

Buzda, pobediću te. Čik pogodi ko.



Glavni i odgovorni urednik: Ljiljana Maričić Grujić ; Dizajn i prelom: Nemanja Grujić; Redakcija: Aleksandra Barjaktarević (110), Andrej Barjaktarević, Branislav Barjaktarević (Baki the sailor), Jana Bratuša. (Paun), Nikola Grujić (Capetan), Matija Lagator (Mali pirat), Nikola Marjanović (Windy), Luka Minić, Filip Jošić, Dejan Popović. Fotografije: Lari Lagator (većina fotografija), Ivan Kulić, internet. Tekstove slati na mail [regeboy@beotel.yu](mailto:regeboy@beotel.yu). Fotografije i tekstovi se ne vraćaju. Adresa: JK "Gemax", Bežanijski zimovnik 1a, Beograd.